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517. Meghívó a Szegdi Egyetemi Ifjúság 1941. március hó 15-én du. 
az Aulában tartandó zártkörű nemzeti ünnepségére és a SZEI 

otthonának ünnepélyes megnyitására.
Méltóságos Dékán úr!
Van szerencsém tisztelettel értesíteni méltóságodat, hogy a Szegedi Egyetemi 

Ifjúság a márciusi napok emlékezetére 1941. március hó 15-én du. 4 órakor az 
aulában nemzeti ünnepséget rendez. Közvetlenül az ünnepség után a SzEI ott-
honának ünnepélyes megnyitása. Az egyetemi ifjúság nevében úgy a nemzeti, 
mint a megnyitási ünnepségre Méltóságodat és bölcs vezetése alatt álló kar tagjait 
ezennel meghívom.

A kistanács tagjai öltözéke fekete magyar ruha.
Szeged, 1941. március 12.

rektori pecsét   Szent-Györgyi
            rektor

   Méltóságos Dr. Veress Elemér Úrnak
          e. i. dékán

SZTE Szaklevéltára (Szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem Orvosi 
Kara Dékáni Hivatalának iratai) 433/1940-41.

518.  Szent-Györgyi Albert pécsi előadása a szegedi diákegységről
Pécsett is megalakítják az egységet a keresztény és magyar szellemű diákegye-

sületek
A pécsi egyetem meghívására Szent-Györgyi Albert a szegedi egyetem rektora 

kedden délben előadást tartott a szegedi diákegyesületekről. Az előadást Faluhe-
lyi Ferenc pécsi egyetemi tanár bevezető szavai előzték meg.

Szent-György professzor előadása bevezetőjében örömét fejezte ki, hogy azon 
az egyetemen tartja ezt az előadást, amelyről tudományos pályája kiindult. Tizen-
egy éve jött vissza Magyarországra. Akkor az volt a feladata, hogy jó professzor 
legyen. Azt látta azonban, hogy az egyetem csak tudományt közöl, de az életre 
nem nevel. Az egyetemnek egészen más a hivatása.

A következőkben azt fejtegette, hogy mit kell magával vinni az egyetemről az 
ifjúságnak. Nem a szaktudást, hanem az érdeklődést kell előtérbe helyezni, a 
jellem szilárd építőköveit kell az ifjúságnak magával vinnie. Az előadás tehát 
nevelő hatású legyen. Az előadó alkalmazkodjék az ifjúság érdeklődéséhez. Az 
ifjúságot csak önmaga nevelheti, de ehhez egység kell. A diákságnak egységbe 
kell tömörülnie, amelyben megvédi a maga jogait. A továbbiakban a szegedi di-
ákegység felállításával kapcsolatban felmerült nehézségekkel foglalkozott. Ott-
hont kell teremteni az egyetem diákságának, tartalommal kell kitölteni a meglévő 
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kereteket. Vitaelőadásokat kell rendezni, hogy kifejlesszék a diákság ítélőképes-
ségét. Elsősorban a kötelesség, másodsorban pedig a diákság iránti szeretet vezet-
te a szegedi diákszervezet megalapításakor. A közéletben sok széthullást, fegyel-
mezetlenséget, ál-tekintélytiszteletet látott. Ezeket kívánja megszüntetni azzal, 
hogy az ifjúságot elsősorban emberré kívánja nevelni. A szervezkedés a diákság 
köréből indult ki, és az egyetem tanáraival karöltve kell megvalósítani. A cél az, 
hogy az ifjúság problémáit megértő, gerinces, művelt magyar embertípus alakul-
jon ki. Az előadás után a pécsi egyetem bajtársi egyesületeinek vezetői szóltak az 
ifjúsághoz, és hangsúlyozták, hogy mindenkor a keresztény és magyar szellemű 
diákegyesületek létesítése mellett vannak. Valószínűnek látszik egyébként, hogy 
Pécsett is megalakítják a diákegységet, és összetömörítik, szegedi mintára, a kü-
lönböző ifjúsági egyesületeket.

Szegedi Napló XVII. (1941) március 19. 3. oldal

519. Négy előadás
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén és a tegnapi napon több figyelemremél-

tó előadás hangzott el Szegeden. A város kultúréletének kétségtelen bizonyítékai 
ezek a színvonalas és érdekes tárgyú előadások, amelyeket mindenütt nagy és 
lelkes közönség hallgatott végig.

A Bethlen Gábor Körben a kedd esték című előadássorozat keretében dr. Lász-
ló Dezső, Kolozsvár országgyűlési képviselője beszélt az erdélyi szellemről. Az 
előadót dr. Halasy-Nagy József egyetemi tanár, a Kör elnöke köszöntötte. László 
Dezső előadásában kifejtette, hogy külön magyar lélek nincs, az teljesen egysé-
ges, egyes vidékek történelmi sorsa, népisége mégis kialakít a magyar lélek egy-
ségén belül külön szellemet. Az erdélyi szellem jellemzője az egyetemes látásra 
való törekvés, amely a helyzettel soha meg nem alkuszik, de reális érzéke van. Ez 
a szellem táplálta az erdélyi irodalmat, amely megdönthetetlen és kemény acélvár 
volt a magyarság számára a 22 éves kisebbségi életben. Ez az erdélyi szellem 
teremtette meg azt a bámulatos felekezeti egységet is, amelyre Erdély méltán 
lehet büszke. A főleg fiatal tanárjelöltekből álló hallgatóság rendkívül melegen 
köszöntötte az illusztris előadót fejtegetéseinek befejeztével, sőt néhány hozzá-
szólás formájában több kérdést is intézett László Dezsőhöz a mai magyar erdélyi 
életről.

A Turul Szövetségben kedden kerületi Turul-napot rendeztek, amelyen a sze-
gedi, szentesi, makói és hódmezővásárhelyi szervezetek kiküldöttei is részt vet-
tek. A Turul-napon ifj. Fitos Vilmos és dr. Ambrus József országos diákvezérek 
tartottak előadást ifjúsági kérdésekről és a szövetség ideológiájáról. Ifj. Fitos 
Vilmos előadásában ismertette a magyarság biológiai és szellemi kialakulását, a 
fejlődését elősegítő, illetve akadályozó erőket: megrajzolta a magyarság mai ar-
culatát, azokkal a sebekkel együtt, amelyeknek eltávolítása az új magyar ifjúság 


